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CУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ПАРФУМЕРНО-КОСМЕТИЧНИХ 
ТОВАРІВ В УКРАЇНІ 

І. Переходченко, ТЕМС м кв-61; 
Н. В. Омельченко, науковий керівник, к. т. н., професор кафедри 
експертизи та митної справи, Вищий навчальний заклад Укоопспілки 
«Полтавський університет економіки і торгівлі» 

За даним дослідницької компанії Euromonitor International в 2015 році 
український ринок товарів краси та засобів по догляду за собою виріс в 
грошовому вираженні на 24,6 % в порівнянні з 2014 роком і склав 
30,2 млрд грн. За результатами 2015 року всі категорії українського 
косметичного ринку в грошовому вираженні зросли. Лідерами за тем-
пами зростання стали категорії «декоративна косметика» і «догляд за 
шкірою», які збільшилися на 28,9 % і 28,5 % відповідно. У структурі 
попиту на косметичному ринку України найбільшу частку – 31,8 % – 
займається категорія «засоби особистої гігієни», яка включає: засоби 
для ванни і душа, дезодоранти, чоловічий і дитячий догляд, депіля-
тори. В Європі та світі в цілому ця категорія також на першому місці. 
Однак якщо в світі на другому місці – категорія «догляд за шкірою» з 
часткою 25,9 %, то в Україні – догляд за волоссям з часткою 19,6 %. А 
категорія «догляд за шкірою» у нас на третьому місці з часткою 
18,4 %. Ще 13,6 % займає декоративна косметика, а парфумерія –
11,6 %. За даними Euromonitor International, на світовому косметич-

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%95%D1%82%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D1%97_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B8
http://zakon3.rada.gov.ua/
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ному ринку поступово зростає частка преміум-продукції і зараз вона 
становить 27 %. За останній рік українки не змінили свої переваги – 
частка продукції мас-маркет в Україні навіть збільшилася з 91,3 до 
91,6 %. У 2015 році вдалося не тільки перевищити темп зростання 
ринку в грошовому вираженні, але й у середньому на 8–9 % збільшити 
кількість проданих одиниць в таких категоріях, як декоративна косме-
тика, засоби по догляду за шкірою і засоби по догляду за волоссям [1]. 

Останніми роками в Україні з’явилося чимало молодих фірм, 
виробничих підприємств з випуску парфумерно-косметичних товарів. 
Але більшість з них спеціалізуються на одній групі або одному виді 
товарів. Найчастіше це засоби з догляду за волоссям – шампуні і фар-
би. Випуск товарів, які користуються досить великим попитом спожи-
вачів, вже освоїли АТ ВНДІ Хімпроект, СП «Супермаш», виробничо-
торговельна фірма «Екмі», ЗАТ фабрика «Колбі», підприємство 
«Альта-Колор», виробнича фірма «Перлина», фірма «Вельта-Косме-
тика», СП ТОВ «Пірана» (м. Харків), ТОВ «Авалон» (м. Сімферополь), 
ТОВ «Парфум-холдинг» (м. Київ), фірми «Злата», «Росо» та ін. Серед 
них розгорнулась конкурентна боротьба на українському споживчому 
ринку. Тому деякі з перелічених фірм розширюють свій асортимент. 
Так, українсько-болгарське СП «Пірана» випускає не тільки різні фіто-
шампуні декількох розфасовок, але і шампуні-бальзами [2]. Зокрема, 
фабрика «Комбі» (м. Київ), крім фарби «Елітан», виробляє освітлювач 
«Блонд-Вікторія» і тонізуючі бальзами. Новинками цього підприєм-
ства є тонізуючі бальзами «Нотатон-Си» і «Нотатон-Ре» у ламінантній 
упаковці-подушці для одноразового використання. У ВНДІ Хімпроект 
новинкою стали дезодоранти серії Агсов. Адаптована до сучасних 
вимог, які ставляться до дезодорантів, серія не є озоноруйнувальною, 
що посилює її позиції в конкурентній боротьбі не тільки на внут-
рішньому ринку, але і на зовнішньому. Українсько-американське 
СП «Супермаш» (м. Київ) пропонує лак для волосся, рідке мило, гель 
для укладання волосся, фарби, шампуні, освітлювач. Фахівці вітчизня-
них підприємств працюють над вивченням ринку, споживчого попиту, 
використовують нові технології, досягнення науки. 

На ринок України надходить також парфумерно-косметична про-
дукція виробництва країн СНД, передусім Росії. Добре зарекоменду-
вали себе парфуми московської фабрики «Новая зоря», АТ «Северное 
сияние» (м. Санкт-Петербург), парфумерно-косметична фабрика 
«Уральские самоцветы» (м. Екатеринбург), АО «Клео» (м. Краснодар), 
фабрика «Дзінтарс» (м. Рига, Латвія). В Україну в широкому асорти-
менті імпортується парфумерія і косметика багатьох західних країн: 
Swarzkopf, Nivеа, Wella, Florena (Німеччина), Oriflame (Швеція), 
Lumene (Фінляндія), Роllena (Польща), Alen Мак (Болгарія), Неnkel 
Соsmetiks (Австрія), Lander, Waruer Cosmetiks, Johnsons, Mary Kay, 
Artmadic Cosmetiks (США), а також продукція країн Близького Сходу. 
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Парфюмерію і косметику закордонного виробництва умовно поді-
ляють на дві групи: елітну і продукцію так званого мас-маркетингу 
(масового споживання). Остання, у свою чергу, поділяється на дешеву, 
середнього рівня і більш дорогу. Спеціалісти підрахували, що тільки 
на гігієнічну косметику (мило, шампунь, зубну пасту, засоби догляду 
за шкірою) населення України щомісячно витрачає близько 400–
500 млн грн, або 5 млрд грн на рік. 

Особливого успіху на українському ринку досягають закордонні 
фірми. Той факт, що великі імпортери збільшили за рік обсяги про-
дажу своєї продукції в середньому у 1,5 рази, говорить про значну 
ємність вітчизняного ринку – місця на ньому поки що вистачає всім. 
Однак сучасне становище на ринку – не на користь українських вироб-
ників. За більшістю товарних груп продукція іноземного виробництва 
складає 60–90 від загальної кількості пропонованого товару, а в се-
редньому по ринку 70–75 %. За такими товарними групами і видами 
товарів, як зубна паста, дезодоранти, креми для гоління, лак для во-
лосся, декоративна косметика, туалетна вода, ринок України майже на 
95–100 % заповнений імпортною продукцією. 

У цілому по Україні понад шістсот фірм спеціалізуються на дріб-
нооптовій та роздрібній торгівлі парфумами і косметикою. Практично 
всі виробники перетворилися на виробничо-торговельні підприємства, 
мають свої торговельні підприємства, здійснюють як оптову, так і 
роздрібну торгівлю своєї продукції. АТ «Золотоніська ПКФ» також не 
обмежується боротьбою за вітчизняний ринок. Це підприємство, не-
зважаючи на труднощі, змогло утримати з багатьох позицій найнижчі 
ціни на свою продукцію серед українських виробників. У сучасних 
умовах підприємство веде активну експансію на досить перспективні 
ринки країн СНД. 

Загалом український ринок парфумерно-косметичних товарів є 
одним з найбільш містких і перспективних серед інших непродоволь-
чих товарів. На сучасному етапі для вітчизняних виробників голов-
ними завданнями є покращення якості і розширення асортименту про-
дукції, підвищення її конкурентоспроможності. 
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